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Medlemstidning ör Enköping-Sala UFO-förening 



UFO-ALLEHANDA 
är Enköping-Sala UFO-fOrenings medlemsblad som avser att ge medlemmarna aktuell 
information. 

Medlemsbladet utges av foreningens styrelse och utkommer med tre nummer per år. 

Vi har vår klubblokal i "den lilla röda stugan" vid korsningen E-18 - väg 55, eDer 
Ullondakorset som det också kallas. 

Medlemsavgiften i Enköping-Sala UFO-forening kan inbetalas på foreningens postgirokonto 
67 8127-2 
Adress: 
Enköping-Sala UFO-forening 
C/0 Anita Andersson 
Widegatan 18 
745 36 ENKÖPING 

Telefoner: 
Ordförande Ani.ta Andenson · 
sekreterare Mats Nilsson· 

0171.;;370'65. . . . 
�224-867 7l,. E�post: mats.022486771@tel�a�c�ml 

För materialet ansvarar respektive _tdrlattare. 

Tiden går och det är snart jul. Mitt liv har gått in i en lugnare fas och arbetet inom UFO­
Sverige bara växer. Jag är fortfarande arbetslös och arbetar mer eller mindre ideellt inom 
psykiatrin. 

· 

När det gäller vår lokala förening Enköping-Sala UFO-förening så har vi ett par ufofall som är 
under utredning. Jag får säga som det klassiska talesättet i medierna. "Jag kan inte lämna 
några närmare uppgifter i detta tidiga utredningsskede". Vi ska dock försöka redovisa de 
resultat vi får fram. Ett av fallen tyder på att det rör sig om en klart lysande planet. 

l övrigt så närmar sig jul- och Luciafesten med stormsteg. Den 10 december träffas vi i 
Ullunda och äter gröt, Förhoppningsvis kommer Lucia på besök i vanlig ordning och sjunger 
några julsånger. Även den så populära paketauktionen ska väl·inte förglömmas. Det ger lite 
klirr i kassan vilket behövs då det nästa oavkortat går till uppvärmning av lokalen. (Se annan 
plats i tidningen). 

Inför det nya året står vi inför samma funderingar och önskemål. Vi skulle vilja ha fler 
medlemmar, gärna lite föryngring och aktiva personer med nya ideer. Vi blir inte yngre med 
åren och det kan inte hjälpas, men med tiden blir man "hemmablind" och tappar 
initiativförmågan att förnya sig själv och föreningen. Föreningen arbetar i det tysta och jag 
skulle gärna se att fler av er som får det här anspråkslösa bladet skulle höra av er med lite 
kommentarer och synpunkter. Gärna även med lite nya ideer och gärna kritik. l nuläget tror vi 
nästan att vi är helt felfria och det kan jag inte tänka mig. Fler av er tänker säkert, "varför gör 
dom inte si eller så?" Tig då inte med det utan hör av er. 

Jag vill och önskar att alla medlemmar ska må bra och ha en skön fortsättning på hösten och 
den annalkande vintern. Jag vill också att alla ska få en riktigt GOD JUL och ETT GOTT 
NYTT AR. 

Mats 

0224-867 71 



l�n jtdberättels.� 

Av Arnold ldebring 

Hejsan alla läsare. Tiden närmar sig en ny jul och det jag tänker på, det är ju då 
närmast vår egen familjefest, -som vi kallar det. grötfest, luciafest. Och i 
samband med det kommer jag osökt att tänka på en jul, som jag varit med om, 
som närmast liknar nån ting ur Selma Lagerlöts berättelser. Jag tänker då 
närmast på det som hände mig 1939. 

Jag var på besök hos min svåger och 
syster i Upplands Tuna. Han var förvaltare 
på en gård som heter Ora. Och denna 
gård ägdes av forskningsresanden 
Blomberg, tror jag att hette. Han var 
givetvis därute ibland med sin familj, eller 
sällskap som det hette. Förövrigt stod 
denna stora mangårdsbyggnad tom och 
det var inte vilken byggnad som helst, 
åtminstone i mina ögon. Det var ett mycket 
gammalt hus med blyinfattade fönster och 
kyrkspån på taket. För att inte tala om 
inredningen. Minns särskilt ett skåp utav 
massiv ek från golv till tak, med utskuret 
motiv av S:t Göran och draken. Och en 
soffa som också fanns där i ett rum. Ja, ­
jag skulle inte velat ge 150 kronor för den, 
men den påstods vara värd 35000 redan 
då på den tiden. Det här var alltså 1939. 
Sagt och gjort, - det skulle bli jul och 
Blomberg med sällskap hade anlänt och 
skulle fira julen där ute. Naturligtvis så 
skulle det väl vara julottabesök och som 
beslutades i sista minuten , - kan man 
säga, på julafton. 
Sagt och gjort, - det var bara att gå ut i 
lider och redskapsbodar och Jeta fram ett 
behövligt material till ett slädparti. Det 
fanns tre slädar, två lite större och en 
mindre. Alla tre skulle få lov att användas. 
Jag minns inte hur många vi var, men det 
blev nog fyra-fem plus kusken i varje 
släde. Men det skulle ju också vara facklor 
eller bloss och hästarna skulle ha 
schabrak. Om någon inte vet vad 
schabrak är, så är det en fäll eller skynke 
som lades över bakdelen på hästen och 
fram till släden. Det skulle ju mildra stänk 
från hovarna när hästen sprang så att inte 
snön yrde in i släden. 

Nåja, - det här med facklor skulle också 
göras. Vi tog delar utav gärdsgårdsstörar 
och lindade med säckväv, ganska hårt. 
Och så ställde vi dom i en hink med olja 
som fick stå över natten. Den kvällen vi 
höll på med det här var det fruktansvärt 
kallt. Det var en tjugo grader, så det var 
inte så lustigt att vara utomhus och jobba. 
Nåja - morgonen kom och vi tog plats i 
slädarna iförda, - måste jag också tala om, 
i pälsar. På vinden i denna gamla byggnad 
fanns det nämligen gott om pälsar. Bland 
annat fanns det några vargskinnspälsar, 
och fårskinns förstås. Så jag tror att vi alla 
fick någon form utav päls på oss då vi 
satte oss i släden på juldags morgonen 
som då visade sig ha gått upp till töväder. 
Ett mycket tvärt omslag i vädret. Resan 
bar då iväg till Upplands Tuna kyrka. Jag 
minns inte exakt hur långt det var, men det 
kan ha varit en tre kilometer nånting. 
Väl komna fram till kyrkbacken så lades 
facklorna i en hög utanför kyrkan, det vart 
ett litet bål. På den tiden så fanns det ju 
också platser framför kyrkan att binda upp 
hästar och dom fick en boll av hö att 
förlusta sig med. 
När kyrkhögtiden var över så placerade vi 
oss i slädarna och for hem igen. det som 
väntade oss när vi kom tillbaka minns jag, 
det var en glögg , skinksmörgås och allt 
som gjorde livet värt att leva, tyckte man 
då. Det var en jul som jag har lite svårt att 
glömma. Det är nog inte många i dag som 
är förunnade att få vara med om en sån 
antik eller gammalt julfirande. 
Till slut vill jag önska alla hjärtligt 
välkomna till vår grötfest Ta gärna med er 
någon bekant och ett julpaket och ett gott 
humör. Vi bjuder på gröt och glögg. 

Välkomna 



!Flera dödsfall har under åretinträffat-i ufokretsar.l 

Världens kanske mest kända person som säger sig ha blivit ombordtagen på ett 
"flygande tefat". Betty Hill är död. 

Det var i september 1961 som Betty och 
Barney Hill sade sig bli ombordtagna då 
de var på väg hem från en semester. De 
fick syn på ett starkt ljussken som rörde 
sig snabbt på himlen. De stannade bilen 
och klev ur för att försöka se mer av 
ljusskenet. Ljuset ändrade riktning och 
paret gick tillbaka ti!l bilen och åkte vidare. 
Sedan vänd ljuset och närmade sig bilen. 
Paret stannade återigen bilen för att titta 
på skådespelet. Föremålet var klotformat 
med fönster som det strålade blått ljus 
från. De kunde även se figurer röra sig 
inne i objektet. Barney gick över vägen för 
att se ännu bättre. Plötsligt kom två vingar 
ut från var sida av föremålet. Barney 
chockades och sprang tillbaka till bilen. 
Paret fortsatte sedan sin resa hem. När de 
kom hem till Portsmouth var de två timmar 
senare men kunde inte förstå varför. 
Ett par dagar efter händelsen hade Betty 
upprepade mardrömmar som hon satte i 
samband med händelsen på vägen. Paret 
bestämde sig för att underkasta sig 
hypnos för att försöka ta reda på vad som 
hände under de två förlorade timmarna. 

l juni 1964 hypnotiserades de båda 
tillsammans och var för sig. Båda 
berättelserna stämde överens. De blev 
ombordtagna på föremålet, placerades i 
olika rum och undersöktes i medicinskt 
syfte. 
Betty fick se en tredimensionell holografisk 
karta och kunde även rita av den efter 
hypnosen. 

Händelsen är mycket omdiskuterad 
eftersom det senare har framkommit att 
Betty Hill var mycket ufointresserad redan 
före observationen. Betty Hill gav 1995 ut 
boken "A Common Sense Aproach to 
UFO" om sin syn på ufogåtan. Boken var 
en skarp vidräkning med många 
amerikanska ufologers sätt att arbeta och 
tog avstånd ifrån användandet av det 
omfattande användandet av hypnos i 
ombordtagningsfalL 
Betty Hill avled den 17 oktober i sviterna 
efter cancer, hon blev 85 år. 
Källa: ufo.se 

Rune Rydbrandt, grundare av UFO-Göteborg (1953), har avlidit vid en ålder av 83 år. 
Han föddes 1920 och skulle ha fyllt 84 år innan årets slut. 

Rydbrandt blev intresserad av okända 
fenomen redan 1935 och av ufofenomenet 
redan som 15-åring när han vid ett besök 
på Vinga i fältkikare uppfattade rörelser på 
månytan. Under sin tid i flygvapnet 1939-
1947 fick han höra talas om militära 
observationer av ufofenomenen och 

samlade under de sista åren på 40-talet 
flera intresserade göteborgare omkring 
sig. Föreningen hade som mest omkring 
45 medlemmar och publicerade 
medlemstidningen UFO-Nytt. Rydbrandt 
avled 14 september. Källa: ufo.se 

Q.<>lln··Mat::k'.död-·i · bil'olyc·ka] 
Dr. John Mack, känd för böcker som "Abduction" ("Bortförd") omkom i London den 27 
september. Han kördes ihjäl av en berusad bilförare när han var på väg över ett 
övergångsställe på Totteridge Road. 
John Mack var professor i psykiatri vid Cambridge Hospital, Harvard Medical school samt 
undersökare av 
ombordtagningsfalL Källa: ufo.se 

' l 



Hej igen, nu märker man att det fort blir mörka kvällar, därför skall jag skriva ner 
några roliga historier. En del kan kanske vara lite fräna, men dessa behöver ni inte läsa. 

Pappan hade skruvat isär sin klocka som 
inte fungerade. Då kom lilla sonen in och 
sade att han såg felet och förklarade att 
maskinisten var död för det låg en död 
fluga i klockan. 

Pappan var ute och gick med lille J o han. 
De råkade få se hundar som parades. J o han 
frågade: 
-Vad gör dom? 
-De gör valpar. 
På natten råkade lille Johan överraska 
föräldrarna och frågade vad de gjorde. 
Pappan svarade att de gjorde ett litet 
syskon. Lille Johan svarade: 
- Vänd på dig mamma, jag vill inte ha ett 
syskon, jag vill ha en valp. 

Det var ett gift par som låg och sov när 
plötsligt en rånare kommer in med dragen 
pistol och säger: 
-Jag skall döda er, men först vill jag höra 
vad ni heter. 
- J ag heter Sigrid. 
-Oj då, svarade mördaren, -det heter min 
mamma och då skall du få leva. 
Så ställer han frågan till maken som svarar: 

- J ag heter Axel, men dom kallar mig för 
Sigrid. 

Det var ett gift par i Värmland som spelade 
golf och mannen råkade slå bollen ini 
skogen. Ut från skogen kommer det en 
liten tomte med bollen i hand och säger till 
mannen: 
-Du får tillbaka bollen om jag får ta med 
din fru in i skogen ett litet tag. Mannen 
tyckte att en tomte kan väl inte farlig, så 
han gick med på förslaget. Efter en stund 
kommer tomten tillbaks med kvinnan och 
frågar mannen hur gammal han är. Mannen 
svarar: 
- 37 år. 
Tomten svarar: 
-Och tror på tomten! 

Det blev en annorlunda spalt den här 
gången och jag ville inte rabbla upp om 
spelningarna vi gör, det kan bli lite tjatigt. 
Den 4 november träffade jag en 
lumparkompis på Kryddgården som heter 
Östlund och bor i Tämsjö. Han är stor och 
väger väl cirka 150 kg. Han ringde mig 
dagen före och sa att han skulle komma till 
Kryddgården och spela bridge. Hans 
partner är boende i Enköping. Dessa båda 
hade varit med om en ufohändelse 
tillsammans. 
Jag fick inga detaljer då, vi blev avbrutna p 
g a att bridgen skulle börja, men jag har 
telefonnumret till honom. Hoppas att vi 
kan dyka upp i Ullunda någon 
onsdagskväll. Vi skall i alla fall hjälpa till 
med loppmarknaden. Just nu över vi på. 
revyn (farfar 3) på onsdagar och söndagar. 
Premiären blir i Kryddgården på 13-
dagsafton och då blir det typen Wallmans 
Salonger med mat, revy och dans. 

Välkomna då! 

Hälsningar Torparn 
Taimi hälsar också 

Jag arbetar inom något som heter R SMH, 
Riksförbundet för Social och Mental Hälsa 
just nu, det är en ideell organisation precis 
som UFO-Sverige, med lokalgrupper runt om 
i Sverige. Där har vi trivselkvällar, vi har 
temadagar, matdagar där vi lagar mat och äter 
gott. Vi har utflykter och i sommaren som var 
hade vi två härliga utflykter. En till dagsresa 
till Åland. Sommarens första vackra dag 
gjorde vi en utflykt på Hjälmare Kanal. 
J ag tänkte i min stilla fantasi, varför inte göra 
något sådant inom Enköping-Sala UFO­
förening. Kanske inte någon dyr resa men en 
utflykt till ett känt ställe. Kanske titta på 
hällristningar som vi gjorde en gång tidigare. 
Vi skulle också kunna bara åka ut till en mörk 
plats och titta på stjärnhimlen och lära lite 
mer om stjärnbilder mm. Mats 



Saturnus har ännu en ring, konstaterar brittiska forskare i en rapport. De har synät 
bilderna som den amerikansk-europeiska rymdsonden Cassini sänt tillbaka till jorden. 
Sonden har bland annat ägnat sig åt att fotografera Saturnus. 

Den nya ringen är av allt att döma av 
samma material som Saturnus månen 
Atlas. 
Minst ett, möjligen två nyupptäckt föremål 
snurrar runt jätteplaneten, visar bilderna 
från Cassini enligt brittiska mediaföretaget 
BBC. Därmed skall Saturnus ha minst 34 
månar. 
Bilderna av Saturnus tog Cassini alldeles 
före ankomsten till Saturnus den 21 juni i 
år. 
Den nya månen iakttogs först av professor 
Carl Murray, medlem i forskargruppen runt 

Cassini och verksam vid Queen Mary 
College vid universitetet i London. 
-Jag iakttog detta knappt synliga föremål 
intill F-ringen, sade Murray. 
_det var en fantastisk förmån att vara den 
första som såg det. 

Däremot är det osäkert huruvida det är 
fråga om en måne eller en ren tillfällighet, 
anser forskarna. Om det är fråga om en 
måne så är den en halv mil i diameter. 
Källa: TT 

Amerikanska astronomer har hittat två nya planeter av ungefär Jordens storlek men 
som har Neptunus massa. 
Astronomerna hoppas att de nu ska kunna 
hitta fler planeter som påminner om 
Jorden. 
De nyupptäckta himlakropparna befinner 
sig "bara" 35 ljusår från vår planet i ett 

solsystem nära vårt, meddelar forskarna 
glädjestrålande. 
Att de inte upptäckts tidigare beror på att 
de är förhållandevis små och oansenliga, 
precis som Jorden. Källa: Expressen 

Det är dags att förnya medlemsavgiften inför 2005. Aret går fort och nu är det snart ett nytt år 
igen. Jag hoppas det blir bättre för både UFO-föreningarna och för UFO-Sverige. Många 
glömmer föresten att det är ni gruppen som ÄR UFO-Sverige. Många gånger när jag är ute i 
landet hos grupperna så får man höra uttrycket "Ni i UFO-Sverige". Då glömmer man att 
UFO-Sverige är uppbyggt av de lokala föreningarna, så det rätta är att säga "Vi i UFO­
Sverige". 
Att sedan prenumerera på UFO-Aktuellt och vara medlem gör att ni har förmåner vad gäller 
rabatterade priser på böcker och annat material. Vi håller nu på att omarbetar hemsidan så 
det ska gå lätt att beställa material och kunna betala via nätet. Det är bara att gå in på 
www.ufo.se 
Att vara medlem i Enköping-Sala UFO-förening kostar 1 00:-/medlem och 150:-/ 
familjemedlemskap. Jag tror att det kostar 75:- för studerande. 



• 

lvars spalt 

Hej igen, nu märker man att det fort blir mörka kvällar, därför skall jag skriva ner några 
roliga historier. En del kan kanske vara lite fräna, men dessa behöver ni inte läsa. 

Pappan hade skruvat isär sin klocka som 
inte fungerade. Då kom lilla sonen in och 
sade att han såg felet och förklarade att 
maskinisten var död för det låg en död 
fluga i klockan. 

Pappan var ute och gick med lille Johan. 
De råkade få se hundar som parades. 

Johan frågade: 
- Vad gör dom? 
- De gör valpar. 
På natten råkade lille Johan överraska 
föräldrarna och frågade vad de gjorde. 
Pappan svarade att de gjorde ett litet 
syskon. Lille Johan svarade: 
- Vänd på dig mamma, jag vill inte ha ett 
syskon, jag vill ha en valp. 

Det var ett gift par som låg och sov när 
plötsligt en rånare kommer in med dragen 
pistol och säger: 
- Jag skall döda er, men först vill jag höra 
vad ni heter. 
-Jag heter Sigrid. 
- Oj då, svarade mördaren, - det heter min 
mamma och då skall du få leva. 
Så ställer han frågan till maken som 
svarar: 
- Jag heter Axel, men dom kallar mig för 
Sigrid. 

Det var ett gift par i Värmland som spelade 
golf och mannen råkade slå bollen in i 
skogen. Ut från skogen kommer det en 
liten tomte med bollen i hand och säger till 
mannen: 

- Du får tillbaka bollen om jag får ta med 
din fru in i skogen ett litet tag. Mannen 
tyckte att en tomte kan väl inte farlig, så 
han gick med på förslaget. Efter en stund 
kommer tomten tillbaks med kvinnan och 
frågar mannen hur gammal han är. 
Mannen svarar: - 37 år. 
Tomten svarar: 
- Och tror på tomten! 

Det blev en annorlunda spalt den här 
gången och jag ville inte rabbla upp om 
spelningarna vi gör, det kan bli lite tjatigt. 

Den 4 november träffade jag en 
lumparkompis på Kryddgården som heter 
östlund och bor i Tärnsjö. Han är stor och 
väger väl cirka 150 kg. Han ringde mig 
dagen före och sa att han skulle komma till 
Kryddgården och spela bridge. Hans 
partner är boende i En köping. Dessa båda 
hade varit med om en ufohändelse 
tillsammans. 
Jag fick inga detaljer då, vi blev avbrutna p 
g a att bridgen skulle börja, men jag har 
telefonnumret till honom. Hoppas att vi kan 
dyka upp i Ullunda någon onsdagskväll. Vi 
skall i alla fall hjälpa till med 
loppmarknaden. Just nu över vi på revyn 
(farfar 3) på onsdagar och söndagar. 
Premiären blir i Kryddgården på 13-
dagsafton och då blir det typen Wallmans 
Salonger med mat, revy och dans. 
Välkomna då! 

Hälsningar Torparn 
Taimi hälsar också 

Lördagen den 10 december äger den traditionella jul- och grötfesten rum. Det blir lucia, 
tomtar och paketauktion. Glöm inte att ta med paket och ett glatt humör. Det har inte varit 
något problem med det tidigare. Den Akersenska-ldebringska gröten är en klassiker som inte 
får missas. VÄLKOMNA 


